

ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 171 (6248). Суббота, 27 октября 1973 года. Год издания 43-й. Цена 2 коп.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКИМ УЧЕНИЕМ, ДОСТИЖЕНИЯМИ НАУКИ, ТЕХНИКИ И КУЛЬТУРЫ! БУДЬТЕ АКТИВНЫМИ БОРЦАМИ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС к 56-й годовщине Великого Октября).

Авангард молодежи

Ленинскому комсомолу — признанному авангарду советской молодежи — исполняется 55 лет. За этот более чем полувековой срок десятки миллионов юношей и девушек прошли школу комсомола, прославляя социалистическую Родину трудовыми и ратными подвигами.

Родившись в огне величайшей классовой битвы, комсомол всегда остается верным делу трудового народа, незыблемой линией партии в построении коммунизма. Это хорошо видно и на делах молодежи Цимлянского района и города Волгодонска.

В лавине кавалерийских атак шли против всего старого крестьянские парни, молодые казаки, грузчики цимлянской пристани в краснопартизанском отряде Алексея Черникова, в корпусах легендарных полководцев гражданской войны — Бориса Луменко, Семена Буденного, в 28-й Железной дивизии Владимира Азина. Среди них были Павел Назаренко и Михаил

Персиянов, которые удостоены высшей награды молодой республики Советов — ордена Красного Знамени.

В отрядах ЧОН сражались с бандитами первые комсомольцы Цимлы Михаил Чернов, Василий Текучев, Александр Карпов. Бесстрашно шли против кулаков, создавая вместе с коммунистами колхозы Иван Жолудев, Константин Гришин, Александр Братчев, Ольга Шановалова, Владимир Гуров и другие юноши и девушки станиц и хуторов района.

Когда свинопровы ливни обрушились на нашу страну, комсомольцы остались верны своей традиции — шли рядом с коммунистами, вести за собой молодежь. Героем Советского Союза стал парень из станицы Маркинской комсомолец Александр Ирнин. Геройски погиб полковник бронетанковых войск Иван Жолудев. Политруком в полку народного ополчения был Василий Текучев, имя его носит одна из улиц Ростова-на-Дону. В подполь-

ных организациях Винницы и Шахт сражались против врага до последнего вздоха Константин Гришин и Ольга Шановалова.

Девушки заменили на тракторах и комбайнах ушедших на фронт мужчин. Среди них была и Нина Пантелеевна Захарова, трактористка колхоза имени Фрунзе, ныне Герой Социалистического Труда.

Комсомольцы строили Цимлянскую ГЭС и Волгодон, создавали в безводной степи виноградарские хозяйства, всегда были надежным помощником и резервом партийных организаций.

Большие и почетные задачи решают и в настоящее время комсомольцы района и города. Две директивные стройки ведут они, реконструируя магистральный оросительный канал и возводя завод тяжелого машиностроения. По-ударному трудятся юноши и девушки на полях, на фермах, в цехах, стремясь досрочно выполнить девятую пятилетку.

ПЛАКАТ ХУДОЖНИКА В. РЫБАКОВА «ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ!».

(Издательство «Изобразительное искусство»). Фотохроника ТАСС.



В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ ПО-ПРЕЖНЕМУ ВПЕРЕДИ

Только за третий квартал текущего года работники передвижной механизированной колонны № 1044 выполнили объем строительно-монтажных работ более чем на два миллиона 700 тысяч рублей, что составило 119 процентов к плану. Невыполнено задание по генподряду и за девять месяцев.

При годовом задании 11778 квадратных метров строители ПМК-1044 сдали 13941 квадратный метр жилой площади. Прибыль составила более 56 тысяч рублей.

По-прежнему продуктивнее других участков трудится участок № 1,

сооружающий Братский животноводческий комплекс. Высокопроизводительным трудом здесь отличаются бригады П. А. Гринюка, К. И. Тагирова и другие. Успешно несут предпринятую трудовую вахту бригада штукатуров П. В. Трубачева, бригада каменщиков В. С. Алексеева. Образцы труда показывают лучшие по профессии бригадир бетонщиков В. П. Коваленко, мастер А. А. Чухов, плотник А. Н. Дегтярев, каменщик А. П. Марченко и другие.

И. ДЕНИСЕНКО,
наш внешт. корр.

За почетное право

Животноводы колхоза имени Карла Маркса подвели итоги социалистического соревнования за девять месяцев. На каждую фуражную корову в нашем колхозе надоено по 2142 килограмма молока.

В авангарде предоктябрьского соревнования идет коллектив МТФ № 1, руководит которым Д. В. Герасимов. Особенно хорошо трудятся здесь кавалер ордена «Знак Почета» Л. Н. Агафонова, Т. С. Лычук, А. Ф. Лаврентьева. Свои социалистические обязательства по надоям молока коллектив фермы репешил выполнить раньше срока.

Большое соревнование за право стать трехтысячницей развернулось среди передовых доярок колхоза. Уже появился первый претендент на это почетное звание член КПСС Любовь Николаевна Агафонова.

А. ФЕДОТЬЕВ,
наш внешт. корр.

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Состоялась очередная, III сессия городского Совета депутатов трудящихся XIV созыва, рассмотревшая вопрос «О работе органов народного контроля города по осуществлению директив партии и правительства». С докладом выступил член бюро горкома КПСС, председатель городского комитета народного контроля Н. А. Рудаков.

В обсуждении доклада приняли участие заместитель секретаря парткома химкомбината С. Н. Учувагин, штукатур управления строительства «Волгодонскпромстрой» В. А. Масленкова, заместитель начальника милиции председатель постоянной комиссии по законности А. С. Самошенко, директор опытно-экспериментального завода

Ф. М. Болдырев, прокурор города Л. П. Криволапов, начальник отдела кадров горторга, председатель группы народного контроля А. И. Рубина, председатель исполкома горсовета В. Л. Гришин. По рассмотренному вопросу принято возвращенное постановление.

На сессии также заслушана информация о ходе выполнения решения II сессии горсовета от 29 августа 1973 года «О состоянии и мерах по улучшению строительства и благоустройства города», с которой выступил главный архитектор города Ю. И. Федерякин.

По данной информации сессия городского Совета депутатов трудящихся также приняла соответствующее постановление.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

«ВОЛГОДОНСКИ, РОСТОВСКОЙ, ТТ. ОСЕНЧИНИНУ, ВАСИЛЬЕВУ, АНДРЮЩЕНКО, ДОРОХИНОЙ. МИНИСТЕРСТВО НЕФТЕХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР ПОЗДРАВЛЯЕТ КОЛЛЕКТИВ ПРЕДПРИЯТИЯ С ПРИСУЖДЕНИЕМ ТРЕТЬЕГО МЕСТА И ТРЕТЬЕЙ ДЕНЕЖНОЙ ПРЕМИИ ПО ИТОГАМ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ТРЕТИЙ КВАРТАЛ 1973 ГОДА. С НАСТУПАЮЩИМ ПРАЗДНИКОМ — 56-Я ГОДОВЩИНОЙ ОКТЯБРЯ! ВЫРАЖАЕМ ТВЕРДУЮ УВЕРЕННОСТЬ, ЧТО КОЛЛЕКТИВ ПРЕДПРИЯТИЯ ДОБЬЕТСЯ БОЛЕЕ ВЫСОКИХ РЕЗУЛЬТАТОВ В РАБОТЕ, ОБЕСПЕЧИТ ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО ГОДА ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.»

ФЕДОРОВ, СВЕТЦОВ.

Город—селу ДРУЖНО, С ОГОНЬКОМ

Работники Волгодонской теплоэлектростанции дружно откликнулись на обращение горкома партии и горисполкома ко всем трудящимся — помочь труженикам сельского хозяйства завершить уборку кукурузы. В порядке шефской помощи коллектив ТЭЦ обязался собрать не менее 100

тонн кукурузных початков. Место оказания помощи — мясосовхоз «Большовский». ...И вот с приподнятым настроением работники ТЭЦ, покинув город, с песнями уже в который раз выезжают на село. На полевом стане хозяйства нас встретил на этот раз главный агроном. Он обратился

с теплыми словами к нам, шефам: —Товарищ Баукова, ваш коллектив хорошо зарекомендовал себя на уборке кукурузы. С огоньком работает. На сегодня вы собрали 90 тонн 980 килограммов початков. Спасибо вам, товарищи, за ваш честный труд, за своевремен-

ную помощь. После такого приветствия настроение у людей прямо-таки поднялось. Работали дружно, с задором. И даже по окончании работы не чувствовали усталости. Все были бодр и жизнерадостны. Цель — 100 тонн кукурузных початков—была в этот день достигнута.

С. ВЛАСЕНКО,
пенсионер.

Мы Октября наследники,

ИСТОРИЮ СТРОИМ

Мы юность ковали
Свою из железа
С тех юрстных,
Ярких и памятных лет:
Гражданка.
«Гренада».
Кузбасс и линбазы—
Все вписано в мой
Комсомольский билет.
Мы под Сталинградом
Мужали в сраженьях.
Мы знаем великую
Цену побед.
Шевцова, Матрассе.
Гастелло, Тюленин —
Все вписаны в мой
Комсомольский билет.
Мы знали,
Что едем
историю строить,
Когда нам путевки
вручал комитет
И Братск,
И Тольятти
в лесах известроек.
Вы вписаны в мой
Комсомольский билет.
Ровесник!
Товарищ!
Нас требует строго
Наш век революций
и мощных ракет.
Нам нынче
семнадцать.
Нам завтра —
в дорогу.
Что впишем мы в наш
Комсомольский билет?
А. ШАМАРДИНА.

ГАЛЕРЕЯ ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ



ЗАНЯЛА ПЕРВОЕ МЕСТО

Хорошо трудится на второй молочно-товарной ферме колхоза «Искра» молодая доярка Александра Васильевна Дудина, воспитанница комсомола, вступившая недавно в члены КПСС. По итогам социалистического соревнования за девять месяцев она заняла первое место среди доярок колхоза и вошла в число пятнадцати лучших доярок района. За истекший период от каждой из 24 обслуживаемых коров Александра Васильевна надолго по 2308 килограммов молока при годовом обязательстве 2500. Это лучший показатель в колхозе «Искра».

Александра Васильевна Дудина является партгрупоргом фермы, выполняет общественную работу, хорошо знает свое де-

ло, охотно делится опытом с другими доярками, помогает им, добивается высокой культуры на рабочем месте.

В начале года дойное стадо МТФ № 2 было переведено на машинное доение. Передовая доярка, как и весь коллектив фермы, успешно освоила новую технологию и, постепенно приучив своих коров к механической дойке, сумела добиться полной отдачи от молока. Все это помогло ей преодолеть отставание в начале года и получить самые высокие надоя.

А. В. Дудина трудится сейчас еще с большей энергией. Она полна рвимости выполнять взятые обязательства досрочно.

В. ОСЕТРОВ.
Фото А. Бурдюгова.

МОЛОДЫЕ ХЛЕБОРОБЫ

Так уж повелось у нас в хозяйстве, что в любом самом трудном и важном деле плечом к плечу с коммунистами идет колхозный комсомол.

Вот и теперь, когда заканчивается очередной сельскохозяйственный год, на что ни оглянись, всюду — дела и заботы молодых рук.

Февраль был объявлен ударным месяцем по подготовке техники к весне. Многие наши молодые механизаторы отличились в этой работе. Среди них В. Ромашков, А. Лабинцев, А. Гнутов. Техника к весне — полевые работы была подготовлена своевременно.

На одном из предпосевных заседаний комитета комсомола хозяйства и позже на предпосевном партийном собрании обсуж-

дались вопросы создания на время посевной партийно-комсомольских и комсомольско-молодежи х сельхозных агрегатов. Было принято решение: создать два партийно-комсомольских агрегатов. Именно один из этих агрегатов, агрегат коммуниста А. В. Проценко, занял второе место по району в соревновании среди таких же агрегатов. 256 гектаров засеял тракторист А. Проценко и его молодые помощники.

Затем сев кукурузы, подсолнечника, других пропашных культур. Не в последних рядах и здесь шла молодежь. Свою первую рабочую норму на севе пропашных выполнил молодой механизатор Николай Киреев. Пусть и значительна была пока разница в показателях его работы и показателях работы его старших более опытных това-

рищей. Но это была победа (пусть пока небольшая). Не отставая от комсомольцев на весенне-полевой кампании, трудилась и всеобщая молодежь: Василий Гайнади, Василий Циркунов и другие.

Дни перед началом уборки зерновых были напряженными, как перед большой битвой. Техника со знаком «Д-73» стояла на линейке готовности. На прошедших заседаниях и в парткоме и комитета комсомола были утверждены составы двух комсомольских и семи партийно-комсомольских агрегатов. В комсомольских экипажах работали на агрегате № 1 Анатолий Тарачов — комбайнер, Иван Дюльгин — штурвалный, на агрегате № 2 — комбайнер член комитета комсомола колхоза Володя Калинин, штурвалный Виктор Злобин.



УЧИТЕЛЬНИЦЫ

Эти девушки только в нынешнем году закончили Ростовский педагогический институт и по распределению приехали работать в Дубенцовскую среднюю школу. И хотя срок их самостоятельной работы невелик, молодые педагоги уже зарекомендовали себя с хорошей стороны.

Любовь Георгиевна Коныхова преподает немецкий язык, Лидия Михайловна Гришко — математику. Конечно, им порой приходится нелегко, но рядом опытные товарищи, с которыми всегда можно посоветоваться, у которых есть чему поучиться.

— Мы очень рады, что наша мечта исполнилась и

теперь работаем в школе, — говорит Лидия Михайловна.

— Здесь нам очень нравится, — добавляет Любовь Георгиевна.

Сама она из Лозновской, а Лидия Михайловна — из Ставропольского края. Ехали в Дубенцовскую с большим желанием, и по их настроению сейчас чувствуется, что работа на селе их несколько не пугает. Бодрые, жизнерадостные, энергичные девушки полны стремления отдавать все свои силы и знания делу воспитания подрастающего поколения.

На снимке: Л. М. Гришко и Л. Г. Коныхова.
Фото А. Бурдюгова.

КОМСОМОЛЬЦЫ СЕМИДЕСЯТЫХ

Представление о котельной, как о здании с запятыми сажей окнами, с едким запахом угля, с топкой, дышащей жаром и коцерами, топками поджидывающими топливо, сразу улетучилось, как только я зашел в котельную Цимлянского ремонтно-механического завода.

Светлые, чистые окна. Закрытые топки. Нет угля и влак в котельной.

В обязанности коцегара входят только внимательно следить за работой механизмов, подающих топливо, за уровнем воды, давлением пара и работой контрольно-измерительных приборов. Им уделяется особое внимание. И для того, чтобы они работали надежно, у них есть «хозяйка» — Людмила Турилина, слесарь контрольно-измерительных приборов и автоматов, химик-лаборант.

...Как-то само по себе выработалось у меня привычка определять и внешние, и внутренние качества человека, по его движению, по его хватке. Ходит с лентой, к прибору или инструменту поднимает руку, будто бы свиномом налита, а в глазах какая-то пустота. Нет, это не увлеченный

человек. Неприятный. Скучный. Не любит он свое дело.

Вот эта моя наблюдательность позволила сразу определить отношение Людмилы к своей работе. Быстрая, с ловкими движениями рук. Работающая с интересом, с пылкостью. И вывод сам напрашивается: любит свою работу. Знает ее.

Но, чувствуешь, что Людмила не может в жизни довольствоваться только

на удачно! Энергии на решение дел и вопросов, связанных с работой этой комиссии при районном Совете, у Людмилы всегда хватает. Не секрет, что в первую очередь внимание Людмилы уделено молодежи на заводе. В лице Турилиной секретарь комитета ВЛКСМ ремонтно-механического завода Л. Москалева имеет очень хорошего помощника.

...Не так давно Людмила Турилина сделала еще один

ОГОНЬ МОЛОДОСТИ

работой, приборами на рабочем месте. Эта энергия, комсомольский задор, беспокойство нужны не только тут. И я мысленно зачислила Людмилу Турилину в активисты общественной работы.

И не ошибся. Она член штаба «Комсомольского проектора» на ремзаводе. Это первое. Депутат районного Совета. И тут новая обязанность: Людмила является председателем комиссии по работе с молодежью. Надо сказать прямо — кандидатура председателя подобра-

очень важный шаг вперед в своей жизни — кандидатский стаж в члены КПСС у нее закончился, и коммунисты завода приняли ее в партию.

И когда вспоминаешь, что это случилось в преддверии больших праздников — Дня рождения комсомола, 56-й годовщины Великого Октября, — то понимаешь, почему такой светлой радостью светятся глаза у молодого коммуниста Людмилы Турилиной.

Н. ЗУРИН.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- ВОЛГОДОНСКАЯ городская комсомольская организация объединяет в своих рядах 4258 членов союза. Из них 2514 комсомольцев работают на промышленных предприятиях города.
- ИЗ 75 КОМСОМОЛЬСКИХ групп и 114 первичных комсомольских организаций состоит городская комсомольская организация.
- ПРОШЛИ отчетно-выборные комсомольские собрания. Их итоги показали, что группировками из числа молодых коммунистов избрано 22,7 процента, а секретарями цеховых комсомольских организаций 34,2 процента. Это значит больше, чем в прошлом году.
- «ПЯТИ ЛЕТКЕ — ударный труд, мастерство и поиск молодежи» — так называется переходящее Красное знамя областного комитета комсомола, врученное Волгодонскому горному комсомолу.
- ОБЛАСТНЫЕ комитеты ВЛКСМ, ДОСААФ и областной военкомат наградили городскую комсомольскую организацию Красным знаменем «За высокие показатели по подготовке молодежи к службе в рядах Советской Армии».
- БОЛЕЕ 20 комсомольцев города удостоены почетной награды ЦК ВЛКСМ «Ударник-73». Этот Знак вручается передовикам производства.

МЫ СТРОИМ КОММУНИЗМ!

Оба штурвальных — из школьной комсомольской организации, с которой у нас крепкая дружба.

На полях колхоза работал в нынешнюю уборку и семейный партийно-комсомольский агрегат Челбиных. Мы гордимся тем, что именно на комбайне Петра Ивановича Челбина и его штурвального Саши — задел переходящий вымпел райкома. В одном из первых районных комсомольских вестников на жатве стояли имена наших ребят Анатолия Таранова и Ивана Дюльдина, выполнивших дневную норму на 170 процентов.

Часто срывающиеся дожди, сильные ветры препятствовали нормальному ходу уборки зерновых. Но механизаторы не сдавались. Рядом с уборочными агрегатами по освобожденной от соломы стерне шли, оставая позади себя ровные ленты свежеспаханной земли. тракторы Николая

Батрачука, Николая Пашкевича и их старших товарищей.

В не менее трудных условиях оказались в этом году и наши животноводы. Нехватка кормов зимой, перебои в их подвозе летом из-за частых дождей и нехватки техники — все это не лучшим образом сказывалось на производстве молока, мяса. Но по итогам первого полугодия текущего года партийно-комсомольский коллектив МТФ № 3 (заведующий коммунист В. И. Клевцов), занял первое место в соревновании среди аналогичных коллективов района. Дипломом второй степени была награждена доярка этого коллектива Клава Алешина, получившая в первом полугодии на одну фуражную корову по 1437 килограммов молока.

Дипломом третьей степени награждена свинарка Валентина Фомичева, получившая в первом полугодии

по 9,1 поросенка на одну основную свиноматку.

Все это говорит о большом стремлении нашей молодежи повысить производительность труда, помочь родному колхозу. Сейчас в хозяйствах идет массовая уборка кукурузы, подсолнечника. В уборке подсолнечника участвует уборочный агрегат, за штурвалом которого — член комитета комсомола В. Ф. Водолазов.

Поддерживая почин Леонида Корниенко и его звена, наши молодые хлеборобы также полны твердой решимости добиться победы в борьбе за 200 пудов зерна с гектара в четвертом году пятилетки. И без сомнения они этого добьются. Залог тому — ударная трудовая вахта молодых хлеборобов, животноводов, всей нашей молодежи на рубежах решающего года девятой пятилетки.

А. БОЛДЫРЕВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ колхоза
«Ключ Ильича».

С орденом на груди

За свой ударный труд комсомолка Любовь Викторовна Пустовая удостоена высокой награды Родины — ордена «Знак Почета». Восемь лет назад, после окончания средней школы, пришла она на свиноводческую ферму Дзюловского мясокомбината. С тех пор не расстается с профессией животновода.

Сейчас Любовь Викторовна ухаживает за 32 свиноматками. В нынешнем году она получила в среднем по девять поросят при плане 8,5. Причем, все поросята сдаются на доращивание весом не менее 14 килограммов каждый.

Кроме основного дела, Любовь Викторовна выполняет большую общественную работу. Она избрана депутатом Дзюловского районного Совета депутатов трудящихся.

НА СНИМКЕ: Л. В. Пустовая.

Фото А. Бурдюгова.



ЦИФРЫ И ФАКТЫ

■ ЗА МИНУВШИЙ год в ряды Ленинского комсомола в Волгодонске принято 445 человек, 52 из них работают в промышленности.

■ В РЯДЫ Коммунистической партии Советского Союза комсомольская организация передала 64 комсомольца. Среди них: механик химического комбината И. В. Ковалев, лаборант этого предприятия Г. В. Мухина, секретарь комитета ВЛКСМ «Промстрой» А. С. Вельченко, плотник В. А. Серов и другие.

■ МИНУВШИЙ учебный год 479 комсомольцев школ Волгодонска закончили на «хорошо» и «отлично».

■ СОЗДАНО и работает три школьных трудовых лагеря. Они работают на объектах «Промстрой» и освоили 21 тысячу рублей. Один день учащиеся отработали в фонд X Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ

Еще накануне трудовой вахты, посвященной 50-летию образования СССР, комсомольская группа специализированного управления участка отделочников № 2 «Ростсельстрой» решила создать комсомольско-молодежную бригаду маляров. Условия для ее создания были, но было, пожалуй, самое главное — желание своими молодыми руками внести достойный вклад в общее дело.

Подобралось 28 молодых строителей, четырнадцать из них комсомольцы. Возглавить коллектив поручили Любе Гриньковой. И конечно же, не сразу, как принято говорить, заремяла бригада. Сколько было всевозможных трудностей, неполадок в работе. Но постоянный, ежедневный контроль, отеческая забота партийного и комсомольского комитетов сыграли положительную роль в становлении нового коллектива. Да и девочки стремились к этому. Были собрания, беседы — о дружбе, дисциплине, производительности труда, новых прогрессивных методах работы...

В процессе роста производительности труда растет и активность, сознательность членов бригады. Четыре человека становятся коммунистами, а шестерых принимают в комсомол. На период производственной практики налаживают тесную связь с группами учащихся ПТУ-60. Появляются ударники коммунистического труда.

И вот приходит первый успех. Комсомольско-молодежная бригада Л. Гриньковой рапортует XVIII Ростовской областной комсомольской конференции, что задание первого квартала 1972 года выполнено на 15 дней раньше срока.

Отлично работает коллектив бригады и в этом году. Молодые маляры ежедневно выполняют свои задания на 140—145 процентов. Запевалями в труде являются Екатерина Крутова, Екатерина Долгичева, Надежда Жилецкая, Надежда Глазнева и другие. Уже сейчас бригада опережает годовое задание более чем на 60 дней.

Коллектив бригады твор-

чески подходит к внедрению лучших методов труда, к применению новых отделочных материалов. Так, например, применяя гипсополимерцементный состав, коллективу удалось сэкономить строительных материалов на сумму 1345 рублей. Или же другое: приготовленная из гипсополимерцементного состава гипсовочная паста по рецепту девчат высыхает за два часа, а ранее применяемую приходилось оставлять на 24. По чертежам бригады изготовлены разборные, малогабаритные, легкие и удобные для переноски леса. Все эти мероприятия позволили комсомольско-молодежному коллективу повысить производительность труда в полтора раза.

В строительстве многих объектов принимает участие бригада Л. Гриньковой, но на каком бы участке ни трудилась молодежь — качество работы всегда отличное. Так уж по нелюбу — в память о себе оставлять жильцам красивую отделку. Этот девиз находится под постоянным контролем комсомольской группы, возглавляет которую Валя Охмак.

Соревнуясь с комсомольско-молодежной бригадой Людмилы Алифановой, девушки Любы Гриньковой опережают соперниц на пять трудовых дней. Это соревнование сблизило коллективы, способствует обмену передовых методов труда, позволяет совместно обсуждать еще не решенные проблемы в коллективах участка, дисциплинирует молодых рабочих, прививает и оттачивает любовь к профессии маляра, позволяет овладевать смежной профессией.

Сейчас коллектив бригады работает под девизом «Пятилетку — в четыре года». И уже трудится в счет мая 1974 года. По предварительным подсчетам комитета комсомола нашего управления и членов бригады есть уверенность, что комсомольско-молодежный коллектив Любы Гриньковой завершит плановое задание пятилетки к 1 января 1975 года.

М. КАТЕЛЬВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ «Ростсельстрой».

Комсомольское поручение

ОТЛИЧНЫЙ СПОРТСМЕН, ФИЗОРГ

Комсомольский стаж Саши Болдина велик. Он стал комсомольцем в апреле этого года. Но к порученному делу относится с комсомольской ответственностью: он физорг Солонвской восьмилетней школы.

Сам Саша отличный спортсмен. У него второй юношеский разряд по прыжкам в высоту. Учителя отмечают в нем хорошие организаторские способности. Потому и спорится у него дело с организацией соревнований по легкой атлетике, футболу, встречах между классами.

Комсомольская ответственность Саши Болдина видна и в том, что около 70 учащихся школы уже сдали нормы ГТО. 29 ребят получили золотые значки ГТО. Среди них Сашины одноклассницы Надя Андриянова и Тая Скакунова, семиклассники Виктор Сохранных и Андрей Персиянов.

С той же серьезностью, которая отличает Сашу, относится он и к главному своему делу — учебе. Любимый его предмет — математика, но и по другим предметам Саша учится на «отлично».

Л. ИЛЛАРИОНОВА.

ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ

Четвертый год комсомолец Виктор Плетнев работает на деревообделочном заводе КСМ-5. Здесь учился, приобрел профессию. Сейчас Виктор звеньевой комсомольско-молодежного звена столяров-сборщиков, успешно выполняет свои обязательства по долгосрочному завершению третьего года пятилетки.

По итогам смотроконкурса ему присвоено почетное звание лучшего по профессии. Коллектив, где он работает, готовится достойно встретить 56-ю годовщину Великого Октября.

Плетнев имеет постоянное комсомольское поручение. Он член редколлегии «Комсомольского пражектора». Вместе с товарищами ведет

настоятельную борьбу с недостатками. Как результат действий «пражектористов», на ДЗЕ ликвидированы простои котельной.

В. Плетнев активно участвует в общественной жизни коллектива. Виктор избран в состав заводского комитета профсоюза.

Приняв на себя повышенные социалистические обязательства в честь третьего, решающего года девятой пятилетки, комсомолец В. Плетнев успешно их выполняет, добиваясь экономии сырья и материалов.

На снимке: комсомолец Виктор Плетнев.

Фото А. Бурдюгова.



БЫТЬ ВОЖАТОЙ НЕ ПРОСТО

КОМСОМОЛКЕ Тане Быкодоровой очень нравится заботиться о младших, помогать им во всем. И когда ей предложили быть пионервожатой в четвертом классе, она с радостью согласилась.

На первом же собрании актива четвероклассников Таня составила с ребятами план работы. Ее надежными помощниками сразу же стали звеньевые Лена Кривонова и Сережа Слепцов.

Ребята создали краеведческий и тимуровский отряды. Юные краеведы собирают материалы об истории школы,

а тимуровцы помогают престарелым и инвалидам.

Ребята оформляют также различные уголки. И все это вместе с вожатой.

А в своем восьмом классе Таня комсорг. И тут у нее всегда находят дела. Но Таня умеет поставить работу так, что ей всегда с удовольствием помогают товарищи. И в этом, пожалуй, кроется секрет того, что она всегда успевает сделать намеченное.

А. ВОРОБЬЕВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ
Волгодонской средней школы № 2.

ВЕЧЕР ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

По-праздничному выглядел Дворец культуры «Октябрь» в минувшую пятницу. Сотни химиков пришли на свой традиционный вечер трудовой славы. Звучит оркестр. Участники большого собрания заполняют зал. На сцене цветы, транспаранты. Сцену украшает алое полотнище трудового стяга. Звучит песня В. Баснера на слова М. Матусовского «Руки рабочих».

Человек труда! Это ему мы обязаны успехами во всех областях нашей индустрии, сельского хозяйства, науки и культуры. Только через труд — большой, сознательный, напряженный и вдохновенный — мы приходим к новым победам в мирном строительстве. Вот почему химики так славят труд, стремятся поднять его до высот искусства, считают его самой удивительной, самой прекрасной и неотъемлемой частью сознательной жизни человека.

Под звуки «Пионерского марша» на сцену поднимается пионерский отряд школы № 7. Звучит приветствие, зачитывается текст письма, в котором сказано, что право поднятия трудового стяга в честь победителей социалистического соревнования предоставлено пионерскому отряду № 2.

Трудовой стяг поднят. Ведущая вечера трудовой славы, художественный руководитель Дворца культуры «Октябрь» Валентина Киричек, называя имена победителей социалистического соревнования, приглашает их на сцену. Заместитель председателя завкома профсоюза Ш. Г. Назаров вручает им цветы, грамоты, подарки, а эстрадный коллектив исполняет для каждого передовика его любимую песню. Большинство названных, среди которых тт. Нагибин, Комаров, Мальцев, Брежнев, Самойленко, Текучев, работают в счет четвертого года пятилетки. А фрезеровщик А. В. Самойленко — уже в счет октября 1974 года. Сегодня на собрании приглашены его

родители Елизавета Павловна и Владимир Афанасьевич Самойленко.

Море цветов, поздравления, бурные аплодисменты, и все это в адрес лучших — большого и дружного коллектива Волгодонских химиков. А сколько добрых слов сказано в адрес бригадира ремонтно-механического цеха В. Б. Ахундова! Пятнадцать лет он проработал на комбинате. Неотъемлемый его вклад в общее дело. На протяжении последних трех лет его бригада занимает классные места. Сегодня его провожают на заслуженный отдых.

Звучат позывные «Слушайте все! Под звуки «Марша коммунистических бригад» по залу проплывают знамена трудовой славы химиков. На сцене представители городского комитета партии, руководители комбината. У микрофона секретарь городского комитета партии В. С. Кривинский. Он вручает коллективу комбината переходящее Красное знамя горкома партии и горсовета за отличный труд в минувшем, третьем квартале. Виктор Семейевич также вручил красные вымпелы и Почетные грамоты передовым коллективам комбината.

Принимая знамя, и о. директора комбината Ю. П. Юрьев заверил горком партии, что коллектив химиков направит все свои усилия на досрочное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки. Оглашен приказ по комбинату о награждении передовиков. Их более 220 человек.

Закончился вечер трудовой славы концертом эстрадного оркестра под руководством Р. Фромана. Активное участие в его подготовке и проведении приняли солисты Н. Зорина, С. Бабин, В. Илюшина и другие.

П. КОЛЬЦОВ,
наш спец. корр.

В городе Волгодонске в стрельковом тире ДОСААФ прошли стрелковые соревнования из малокалиберной винтовки, посвященные 55-й годовщине комсомола. В них приняли участие 18 команд.

Первое место в соревнованиях заняла команда лесокомбината, второе — филиала ВНИСИНЖ, третье — химкомбината, уступившая спортсменам филиала ВНИСИНЖ лишь одно очко.

В личных зачетах первое место среди мужчин занял Г. С. Савенко с лесокомбината, который выиграл 97 очков из ста возможных.

Среди женщин победительницей стала Е. Д. Турникова с лесокомбината. Она выиграла 96 очков.

Пятнадцать участников соревнований присвоены второй и третий спортивные разряды. И: ЗАДРОЖНЫИ..

О том, какие новые точки торговли и общественного питания открыты в Волгодонске в этом году, по просьбе нашего корреспондента рассказывает заведующий торговым отделом горисполкома П. Д. Тарасов.

— Совсем недавно продавцы ряда продуктовых магазинов то и дело отвлекались на то, чтобы отпустить продукт детским или лечебным учреждениям, а покупателя ждала, теряя напрасно время.

Недавно в шестом квартале города по улице Вокзальной вступил в строй мелкооптовый магазин горторга, который снабжает всеми необходимыми продуктами больницы, детские сады, ясли по безналичному расчету. Это очень удобно и для торговых работников, и для обслуживаемых ими учреждений. Заведует магазином В. Менделеев.

В этом же жилом районе открылся промтоварный магазин № 32 городского торгового на два рабочих места.

И еще одна новая торговая точка появилась на городском рынке: промтоварный магазин ОРСа водников на два рабочих места.

Несколько раньше были открыты кафе на 75 посадочных мест в квартале 10 «А», магазин-ателье «Оптика» в шестом квартале, буфеты на молзаводе и ПМК-13, раздаточная в кузнечном цехе опытно-экспериментального завода на 80 мест.

Ввод в действие новых предприятий торговли и общественного питания позволил улучшить обслуживание посетителей.



МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ

У ИНЖЕНЕРА Александра Сергеевича Тимофеева начала действовать сконструированная им машина времени, которая пронизывает пространство и время, соединила квартиру изобретателя с палатой великого государя Ивана Васильевича Грозного.

А дело в том, что, когда заработала машина времени, в квартире Тимофеева находились два посторонних человека: пенсионер-общественник Иван Васильевич Бунша и таинственный незнакомец, которого в близких к уголовному розыску кругах именовали Жоржем Милославским.

И в тот момент, когда между прошлым и настоящим снова возникла непреодолимая стена, — в квартире изобретателя остался великий государь, а в царских палатах оказались общественник Бунша и жулик Милославский.

И пока инженер Тимофеев пытался отрегулировать свою машину, чтобы срочно доставить Грозного в XVI век, а Буншу и Милославского вернуть в наше время, — в далеком прошлом и настоящем произошло немало самых неожиданных событий...

Режиссер-постановщик фильма — Леонид Гайдай, хорошо известный зрителям по фильмам «Деловые люди», «Операция «Ы» и другие приключения Шурика», «Бриллиантовая рука», «Двенадцать стульев» и другие.

В фильме заняты артисты Ю. Яковлев, Л. Куравлев, Н. Селезнева, М. Пуговкин, С. Крамаров, С. Филипов и другие.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 31 октября, в 18 часов в помещении редакции газеты «Ленинец» состоится очередное занятие литературного объединения, посвященное теории стиха.

Приглашаются любители поэзии и прозы.

Зам. редактора **И. ДЕДОВ.**

ТЕЛЕФОНЫ: редакция — 29.80; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26.44; ответственного секретаря, отдела писем — 24.24; промышленного отдела в бухгалтерии — 24.49; корректорской — 24.31; типографии — 24.74.

О людях хороших

Ветру и солнцу брат

Более 25 лет проработал радистом-геологом коммунист Николай Яковлевич Куликов. 20 из них ветеран войны и труда отдал работе в Цимлянской геофизической экспедиции.

Как известно, геологи — народ кочевой. Жизнь работников Цимлянской экспедиции не является исключением. Их пути, места поисков пролегли по степям Калмыкии, Ростовской, Пензенской, Калининской, Саратовской и других областей европейской части Союза. Походная палатка, раскладушка — вот и весь «уют» геологов. Всякие прихлебания переносят трудности. Далеко не каждый легко переводит полевые условия жизни.

Вот здесь-то особенно к месту шутка, песня, наконец, помощь в трудные минуты. Именно таким зарекомендовала себя Николай Яковлевич. Общительность и энергия помогали ему быстро сходить с людьми, узнавать их характеры, стремления, слабые и

сильные стороны, сближать людей, воспитывать их. Именно эти черты характера воспитателя, педагога сделали Куликова неутомимым общественником. Коммунисты экспедиции неоднократно избирали его секретарем своей партийной организации. Рабочие тоже не обходили его доверием — избирали много лет подряд председателем профсоюзной организации.

Николай Яковлевич закалялся в трудностях походной жизни. И не только привык к ним, но и полюбил горячо и страстно — навсегда — свою специальность геолога. Научил ее любить и других.

Прошли годы. Выросли дети: сын — военнослужащий, дочь — студентка. И всегда для них примером был отец-коммунист.

Сейчас ему 55, но он по-прежнему жизнерадостен и бодр, по-прежнему в самой гуще масс, молод душой и непривычен к оседлой жизни.

Выполнив свои задачи, цимлянские геологи воз-

вращаются на свою основную базу в Цимлянск. Это очень кстати. Именно в эти дни рабочий коллектив и коммунисты проводят на отдых Николая Яковлевича Куликова. К этому торжеству готовились заранее.

Уходит на отдых хороший товарищ, первоклассный специалист. Но частица его самого остается в коллективе. Рядом, у его оплечного плеча, выросли поддержанные им, ободренные его многолетним опытом молодой коммунист оператор Виктор Швачко, инженер-геофизик Станислав Шрамко и другие. Им, молодым, интересно было работать, легче переносить невзгоды рядом с Николаем Яковлевичем. Они равнялись на него, брали пример.

Провожая его на отдых, геологи, не сомневаются, что он по-прежнему будет первым советчиком своего коллектива.

Л. НИКУЛЬШИНА,
по поручению коллектива экспедиции.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

● **КОЛЛЕКТИВ** художественной самодеятельности Дворца культуры колхоза имени Ленина готовит большой праздничный концерт. В нем примут участие казачий хор, танцевальная группа, духовой и эстрадный оркестры.

Активное участие в его подготовке принимают тт. Прутинков, Редин, Агашина, Лысов, Куликова, Сушенко и другие.

● **ГРУППА** художников под руководством И. В. Усачева готовит комплекс наглядной агитации, в котором будут отражены задачи коллектива колхоза имени Ленина в девятой пятилетке и ход их выполнения за три года. К 1 ноября стенд будет выставлен для всеобщего обозрения.

литературный утренник «Книга-твой друг». На нем выступят участники художественной самодеятельности школ и дворца. Здесь будут награждаться лучшие читатели школьных и городских детских библиотек. В заключение утренника будет показан фильм «Серебряные трубы».

В 18 часов проводится литературный вечер, посвященный закрытию недели молодежной книги. Участ-

ники его встретятся с писателями из Ростова. На вечере выступают дипломаты городского конкурса читателей. Составится награждение дипломантов и лучшие читателей библиотеки.

В кинотеатре «Восток» демонстрируется в выходные дни кинофильм «Приваловские миллионы». Дети увидят в воскресенье фильм «Три толстяка».

АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

27 октября во Дворце культуры «Октябрь» состоится вечер, посвященный 55-й годовщине комсомола «Юность комсомольская моя». В программе его рассказ о лучших комсомольцах города, вечер-конкурс молодежной песни, игры, викторины, массовка, танцы. Для детей в этот день демонстрируется

фильм «Зеленые цепочки». А 28 октября можно посмотреть двухсерийный художественный фильм «Тени над Нотр-Дамом». Молодежь приглашается на кино вечер «Будущее в наших руках». Организуется также вечер отдыха.

Во Дворце культуры «Юность» в субботу состоится занятие университета

для молодой семьи на тему «Гигиена семейно-брачных отношений». Ее проведет врач В. Ф. Рудольская. После беседы будет показан фильм «Быть женщиной». В 18 и 20 часов демонстрируются мультфильмы «Ну, погоди!».

В воскресенье ребята посмотрят фильм «Аквалянти на дне». В 13 часов состо-

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич